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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses der Gemeinde Stoltenberg 
(STOLT/KA/03/2017) vom 07.09.2017 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Carolin Gisiger  

Mitglieder 
Frau Erika Erben  
Frau Helga Fahrenkrog  
Frau Christina Kreckler  
Frau Lena Michaelsen ab 19.20 Uhr 
Herr Gneomar Natzmer  
Frau Iris Röper  

Gäste 
Herr Lutz Schlünsen Bürgermeister, zugleich Protokollführer 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Nina Köhler fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:05 Uhr 
Ort, Raum: 24256 Stoltenberg, Dorfstr. 6, "Dörpshus" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Einwohnerfragestunde  
   
 3.   Veranstaltungskalender 2. Halbjahr  
   
 3.1.   Veranstaltungen für Kinder (Was ist was?)  
   
 3.2.   Adventskalender 2017  
   
 3.3.   Silvesterfeier 2017  
   
 3.4.   Flohmarkt  
   
 4.   Vogelschießen 2018  
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 5.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt fest, 
dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist.  
Der Tagesordnungspunkt Nr. 5 „Miete Dorfgemeinschaftshaus“ wird einstimmig gestrichen 
und zusätzlich soll unter Tagesordnungspunkt Nr. 3.4 „Flohmarkt“ aufgenommen werden. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Einwohnerfragestunde 
 
Fragen  werden nicht gestellt. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Veranstaltungskalender 2. Halbjahr 
 
 
 
TO-Punkt  3.1: Veranstaltungen für Kinder (Was ist was?) 
 
Bürgermeister Schlünsen berichtet von der Idee, „Was ist Was“ für Kinder im Alter von 6 bis 
14 Jahren durchzuführen. 
Hierzu sollen in jedem Monat nachfolgende Veranstaltungen angeboten werden: Henning 
Schnack (Wetter am 06.10.2017), Norman Stoll (Jagd am 03.11.2017) und Michael Winkler 
(Kinderkochen). Die genauen Termine werden noch abgestimmt. Insgesamt wird dieses Pro-
jekt sehr begrüßt. 
 
 
 
TO-Punkt  3.2: Adventskalender 2017 
 
Der offene Adventskalender wird auch in diesem Jahr wieder wie gewohnt durchgeführt. Die 
Termine nimmt wieder Christina Kreckler entgegen. Bis zu den Herbstferien wird ein Mittei-
lungsblatt der Gemeinde hierzu auffordern. Mitte November wird der Plan dann durch den 
Bürgermeister und AV veröffentlicht. 
 
 
 
TO-Punkt  3.3: Silvesterfeier 2017 
 
Die letzte Silvesterfeier wurde sehr gelobt, dennoch findet sich niemand, der diese Veran-
staltung in diesem Jahr als Gemeindeveranstaltung verantwortlich organisiert. Es wird wahr-
scheinlich wie in den vergangenen Jahren privaten Familien ermöglicht, hier gemeinsam zu 
feiern. 
 
 
 
TO-Punkt  3.4: Flohmarkt 
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Als weitere Veranstaltung wird am 01.10.2017 ein Flohmarkt auf der Festwiese beschlossen. 
Die Versorgung übernimmt Familie Röper. Anmeldungen nimmt die Vorsitzende entgegen. 
Die Standgebühr beträgt 5,00 €.   
 
 
 
TO-Punkt  4: Vogelschießen 2018 
 
Da im nächsten Jahr die Eröffnung der Probsteier Korntage von der Gemeinde Stoltenberg 
ausgerichtet wird, wird intensiv diskutiert, ob und in welchem Umfang das Kindervogelschie-
ßen durchgeführt wird und ggfs. integriert wird in die Korntage. 
 
Der Ausschuss kommt zu dem Ergebnis einen eigenständigen Termin für das Vogelschießen 
festzulegen, allerdings ohne Abendveranstaltung, ggfs. mit einer Kinderdisco im Gemeinde-
haus. Der Schwerpunkt eines Dorffestes soll in einer Abendveranstaltung bei den Korntagen 
liegen. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Verschiedenes 
 
 

Bürgermeister Schlünsen berichtet: 
 

a) Es gab eine sehr positive Resonanz zu der Stoltenberger Strohfigur mit Eis und die-
ses Jahr auch mit Musik. Es wurde angeregt beim Tourismusverband ein Enddatum 
für die Strohfiguren zu benennen, da noch Fahrten nach dem Abschlusstermin statt-
fanden und diese dann schon abgebaut waren. Es war in diesem Jahr in Stoltenberg 
so früh, da zum einen eine größere Veranstaltung im DGH war, zum anderen es auch 
logistisch der Kapazitäten der MA gab, dieses zu tun. Der BGM berichtete, dass wir 
die Hütte als Eigentum erhalten haben und dass knapp 100,-- Euro als Toilettenbe-
nutzung freiwillig zusammenkamen.  
 
b) Dem vorliegenden Gutachten ist die mögliche Kostenverteilung bzgl. der 
Schwimmhalle in Laboe zu entnehmen. Es findet am 24.09. ein Bürgerentscheid 
statt.  Im Dezember will die GV über eine Beteiligung entscheiden. Er bittet in den 
Fraktionen dazu zu beraten.  
 
c) Der Anbau der Schule in Schönberg wird am 10.11.2017 eingeweiht. Als weitere 
Themen sind Schulhofgestaltung und die Turnhalle als weitere mögliche Maßnahmen 
im Schulverband in der Diskussion. 
 
d)   Höhere Kosten für die Fahrbücherei, da ein neuer Bus angeschafft werden muss. 
Die Auslastung in Stoltenberg ist sehr gut. 
 
e) Es erfolgen Reparaturen im Kindergarten (Decke) sowie von Maßnahmen, die im 
Rahmen der Verkehrssicherung zurzeit geprüft werden. 

 
 
 
 
 

  gesehen: 
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gez. Carolin Gisiger gez. Lutz Schlünsen Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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